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La méthodologie

Echantillon de 1002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 16 et 17 septembre 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour Pierre & Vacances » 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS
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pe r s onne s
1002

Les apports du télétravail pour l’équilibre vie 
professionnelle / vie privée
Q. A votre avis, le télétravail peut il permettre un meilleur équilibre vie professionnelle / 
vie privée ?

36%

15%

13%

8%

27%

1%

Oui, en permettant de travailler de partout et en
donnant la possibilité de changer régulièrement

d'environnement

Oui, en permettant de profiter plus longtemps de son
lieu de week-end ou de vacances avec ses proches

Oui, en permettant de passer plus de temps avec ses
proches (famille, amis, etc.) sur son lieu de vacances

Oui, en permettant de partir \" en décalé \" avec des
tarifs de transport et de location attractifs

Non

NSP

Oui

72%
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1002

Les apports du télétravail pour l’équilibre vie 
professionnelle / vie privée
Q. A votre avis, le télétravail peut il permettre un meilleur équilibre vie professionnelle / 
vie privée ?

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 72% 66% 77% 85% 83% 69% 64% 69% 77% 68% 69%

Oui, en permettant de travailler de partout et en 
donnant la possibilité de changer régulièrement 

d'environnement
36% 31% 39% 43% 37% 32% 34% 37% 38% 35% 35%

Oui, en permettant de profiter plus longtemps de son 
lieu de week-end ou de vacances avec ses proches

15% 14% 16% 19% 20% 16% 12% 11% 17% 14% 12%

Oui, en permettant de passer plus de temps avec ses 
proches (famille, amis, etc.) sur son lieu de vacances

13% 11% 15% 16% 16% 14% 10% 11% 13% 11% 14%

Oui, en permettant de partir \" en décalé \" avec des 
tarifs de transport et de location attractifs

8% 10% 7% 7% 10% 7% 8% 10% 9% 8% 8%

Non 27% 32% 23% 14% 16% 30% 34% 30% 23% 29% 30%
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11%

7%

44%

36%
2%

1002

Le télétravail depuis un lieu de vacances
Q. Avez-vous déjà envisagé de télétravailler depuis un lieu généralement réservé aux 
vacances / week-ends ?

NSP

Oui, mais je ne l’ai jamais fait

Vu mon activité, je ne peux pas (ou 
je ne pouvais pas) télétravailler

Non

Oui et je l’ai déjà fait

Oui
18%
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pe r s onne s
1002

Le télétravail depuis un lieu de vacances
Q. Avez-vous déjà envisagé de télétravailler depuis un lieu généralement réservé aux 
vacances / week-ends ?

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 18% 18% 18% 32% 31% 18% 13% 11% 33% 14% 11%

…Oui et je l'ai déjà fait 11% 12% 10% 16% 18% 8% 10% 9% 21% 7% 8%

…Oui, mais je ne l'ai jamais fait 7% 6% 8% 16% 13% 10% 3% 2% 12% 7% 3%

Non 44% 43% 46% 50% 39% 49% 44% 41% 40% 44% 46%

Vu mon activité, je ne peux pas 
(ou je ne pouvais pas) 

télétravailler
36% 37% 34% 16% 27% 32% 42% 45% 26% 41% 40%
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pe r s onne s
1002

Le lieu préféré pour télétravailler
Q. Si vous deviez choisir (ou si vous aviez dû choisir) un lieu pour télétravailler, ce serait
plutôt… ?

44%

29%

13% 12%

2 %

A la campagne A la mer En ville A la montagne NSP
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pe r s onne s
1002

Le lieu préféré pour télétravailler
Q. Si vous deviez choisir (ou si vous aviez dû choisir) un lieu pour télétravailler, ce serait
plutôt… ?

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

A la campagne 44% 48% 40% 35% 42% 39% 46% 52% 41% 44% 47%

A la mer 29% 22% 35% 31% 37% 34% 27% 21% 32% 29% 27%

En ville 13% 13% 14% 25% 9% 14% 10% 13% 14% 11% 13%

A la montagne 12% 14% 9% 8% 11% 11% 15% 10% 13% 12% 10%
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1002

Les avantages à changer de cadre pour télétravailler 
Q. Quelle est pour vous le principal avantage à changer de cadre pour télétravailler ?

58%

15%

12%

12%

3%

Bénéficier d'un environnement de travail et/ou d'un
logement plus agréable et plus connecté à la nature

Avoir accès à des espaces détente à proximité pour
décompresser (piscine, spa, salle de sport...)

Découvrir une nouvelle région/ville, autrement qu'en
vacances

Pouvoir pratiquer d'autres activités (sportives,
culturelles, culinaires, ...)

NSP



12Les Français et  le télétravail depuis les lieux de vacances - Septembre 2020pour

pe r s onne s
1002

Les avantages à changer de cadre pour télétravailler 
Q. Quelle est pour vous le principal avantage à changer de cadre pour télétravailler ?

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Bénéficier d'un environnement de travail et/ou 
d'un logement plus agréable et plus connecté à 

la nature
58% 58% 58% 43% 47% 55% 64% 68% 56% 53% 62%

Avoir accès à des espaces détente à proximité 
pour décompresser (piscine, spa, salle de 

sport...)
15% 16% 15% 16% 16% 17% 16% 13% 16% 18% 14%

Découvrir une nouvelle région/ville, autrement 
qu'en vacances

12% 12% 11% 17% 19% 11% 9% 8% 12% 13% 11%

Pouvoir pratiquer d'autres activités (sportives, 
culturelles, culinaires, ...)

12% 10% 13% 20% 17% 14% 8% 6% 14% 13% 9%
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pe r s onne s
1002

L’efficacité du télétravail depuis un lieu de vacances
par rapport au télétravail depuis chez soi

9%

39%
35%

16%

1%

Q. Pensez-vous que le télétravail depuis un lieu généralement réservé aux vacances / week-
ends permet d’être plus efficace que le télétravail de chez soi ?

Oui

48%

Non

51%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas NSP
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L’efficacité du télétravail depuis un lieu de vacances
par rapport au télétravail depuis chez soi
Q. Pensez-vous que le télétravail depuis un lieu généralement réservé aux vacances / week-
ends permette d’être plus efficace que le télétravail de chez soi ?

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 48% 44% 52% 59% 56% 46% 47% 41% 48% 49% 47%

…Oui, certainement 9% 7% 11% 15% 13% 6% 10% 6% 10% 11% 7%

…Oui, probablement 39% 37% 41% 44% 43% 40% 37% 35% 38% 38% 40%

Sous-total Non 51% 54% 47% 37% 42% 53% 52% 58% 51% 49% 52%

…Non, probablement pas 35% 35% 34% 25% 33% 35% 33% 41% 35% 33% 36%

…Non, certainement pas 16% 19% 13% 12% 9% 18% 19% 17% 16% 16% 16%
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pe r s onne s
1002

L’impact du télétravail en vacances sur la durée des 
séjours
Q. Pensez-vous que le télétravail et la possibilité de se délocaliser vont permettre à 
l'avenir… ? 

Oui Non NSP

... de rallonger 
vos week-ends

54%
45%

1%

… de partir en vacances plus fréquemment 
et tout au long de l'année

42%

57%

1%
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L’impact du télétravail en vacances sur la durée des 
séjours
Q. Pensez-vous que le télétravail et la possibilité de se délocaliser vont permettre à 
l'avenir… ? 

Sexe Âge CSP

% Total Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus CSP + CSP - Inactif

Oui 54% 49% 59% 64% 66% 54% 52% 44% 54% 57% 50%

Non 45% 50% 40% 30% 33% 46% 47% 55% 45% 42% 48%

Oui 42% 35% 49% 60% 56% 45% 36% 28% 41% 47% 37%

Non 57% 64% 50% 36% 43% 54% 63% 71% 58% 51% 62%

... de rallonger vos week-ends

... de partir en vacances plus fréquemment et tout au long de l'année
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


